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 Вступ. Косметичний ринок України на протязі останніх років характери-
зується певним потенціалом розвитку. Але не зважаючи на зростання спожив-
чого попиту на українську продукцію та перспективність косметичної індустрії 
для економіки країни в цілому, у питанні законодавчого регулювання обігу кос-
метичних засобів, зокрема, в умовах аптеки, залишається низка проблемних пи-
тань. 

 Мета дослідження. Метою дослідження став аналіз проблематики стану 
законодавчого регулювання обігу косметичних засобів (КЗ) в умовах аптеки та 
визначення тенденцій подальшого розвитку цього напрямку діяльності в Україні. 

 Методи дослідження. Як об'єкти дослідження були вивчені косметичні 
засоби, представлені на ринку України. Дослідження виконували шляхом аналізу 
законодавчої та нормативної бази у сфері обігу КЗ, даних реєстру лікарських за-
собів, зареєстрованих на території України, реєстру ліцензій з виробництва лі-
карських засобів, наукових фахових публікацій, присвячених даній проблема-
тиці. 

 Викладення основного матеріалу дослідження.  
 Розглядаючи структуру українського косметичного ринку, слід вказати, 

що це - ринок масового сегмента на відміну від країн Західної Європи. Частка 
продукції мас-маркет в Україні переважає і збільшилася практично до 60%. 
Люкс-продукція становить 5,5%. Продукція аптечного асортименту займає прак-
тично 3% ринку і єдина з усіх категорій показує зростання в 20%. Лікарські кос-
метичні засоби (ЛКЗ) становлять 1/3 асортименту фармацевтичного ринку, та 
представлені близько 1300 косметичних марок 300 виробників [1]. 

 Аптечний сектор українського косметичного ринку представлений проду-
кцією, яка реалізується в аптечній мережі. В вітчизняних аптеках реалізуються 
ЛКЗ відповідно до Закону України «Про лікарські засоби» від 04.04.1996 № 
123/96-ВР, а також, згідно з вимогами Наказу МОЗ від 06.07.2012 року № 498 
«Про затвердження Переліку товарів, які мають право придбавати і продавати 
аптечні заклади та їх структурні підрозділи »зі змінами, внесеними згідно з На-
казом Міністерства охорони здоров'я № 764 від 23.11.2015 , наступні косметичні 
засоби:  

 предмети і засоби особистої гігієни (засоби для догляду за порожниною 
рота, шкірою, волоссям, засоби для гоління і після гоління, мило туалетне, 

 косметичні засоби (креми, солі, лосьйони, скраби та інші засоби, які вико-
нують гігієнічні профілактичні та естетичні функції, в тому числі кошти 
для догляду за волоссям: пінки, лаки, муси, маски, ополіскувачі, фарба для 
волосся), за винятком парфумів і декоративної косметики. 
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 Реалізація даної продукції здійснюється аптечними установами та їх стру-
ктурними підрозділами за умови забезпечення відокремленої зони зберігання 
цих товарів. 

 Частка косметики в «аптечному кошику» протягом останніх років складає 
до 3%. За результатами аналізу динаміки аптечних продажів косметичної проду-
кції в умовах аптеки встановлено, що частка косметики в «аптечній корзині» про-
тягом останніх років стабільно складає 3,5% в грошовому, 2,6% - в натуральном 
вираженні; обʼєм аптечних продажів косметики показує позитивну динаміку: з 
16,0%, 19,0% і 20,8% в 2016г., 2017г., і 2018г. відповідно.  

 [5]. При цьому цьому вартість КЗ «аптечного асортименту» продовжує си-
стематично зростати порівняно із іншими категоріями продукції, що реалізу-
ється в аптеках. Середньозважена вартість 1 упаковки товарів «аптечної кор-
зини» за підсумками 2018 р. склала 50,7 грн. і підвищилась на 17,8% у порівнянні 
з 2017 роком. Косметика залишається найбільш дорогою категорією, середньоз-
важена вартість 1 упаковки якої склала 66,1 грн., для лікарських засобів цей по-
казник знаходиться на рівні 65,1 грн., дієтичних добаврк — 64,3 грн., медичних 
виробів — 13,7 грн. 

 Стосовно аптечного сектору, слід зазначити перспективи зростання затре-
буваності косметики, яка реалізується в аптеках. За даними компанії «VICHY», 
до 2030 року в Україні ринок косметичних засобів, що реалізуються в умовах 
аптеки, т.зв. «дерматокосметіка», збільшиться в 10 разів. Безумовно, аптечний» 
сегмент косметичного ринку є перспективним для успішної еволюції продажів 
косметичної продукції в Україні. Майбутнє аптечного ринку України - це аптека 
самообслуговування з широким асортиментом супутніх товарів: косметика, за-
соби гігієни, засоби для чищення, журнали, продукти харчування тощо. Таким 
чином, розвиток аптечного сектору, тобто, підвищення асортименту та обсягів 
продажів КЗ, що реалізуються в умовах аптек, в сучасних умовах є актуальною 
задачею. 

 З метою визначення сучасних підходів для вирішення означеної пробле-
матики ми провели ряд досліджень, присвячених аналізу законодавчої бази щодо 
регулювання обігу косметичної продукції в умовах аптеки. 

 Спектр законодавчої бази щодо регулювання обігу косметичної продукції 
в Україні представлений всіма категоріями нормативно-правових документів, 
але більшість із них не відповідає вимогам міжнародних стандартів та рівню ро-
звитку косметичної галузі на сучасному етапі. Аналіз законодавчої бази також 
свідчить про відсутність нормативних документів, що регламентують якість, без-
печність та ефективність косметичної продукції відповідно до міжнародних ста-
ндартів і сучасними тенденціями розвитку косметичного ринку [1; 4]. Космети-
чна продукція, яка надходить на європейський ринок, зобов'язана відповідати ви-
могам і нормам відповідних стандартів: з питань безпеки - Регламенту № 
1223/2009 Європейського парламенту і Ради ЄС про косметичну продукцію 
(Брюссель, 30.11.2009р.) (Регламент); в частині виробництва - вимогам Міжна-
родного стандарту ISO 22716: 2007 «Косметика. Належна виробнича практика 
(GMP)».  
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 Оцінюючи законодавчу базу щодо регулювання обігу косметичної проду-
кції, слід зазначити, що косметичний ринок України має ряд особливостей, на 
наш погляд, абсолютно виправданих. Йдеться про наявність офіційного, законо-
давчо закріпленого статусу як косметичної продукції (згідно з «Українським 
Класифікатором нормативних документів» (ICS: 2005, MOD) ДК 004: 2008. 
Сфера діяльності: 71.100.70 «Косметичні товари»; 71.100.70 «Предмети особис-
тої гігієні», а також відповідно до стандарту ДСТУ 2472: 2006 "Продукція пар-
фумерно-косметична. Терміни та визначення понять", а також статусу лікарсь-
ких косметичних засобів, правовий статус яких регламентується ст. 2 Закону Ук-
раїни "Про лікарські засоби" від 04.04.1996 №123 / 96-ВР [5; 6]. Такий вид кос-
метичної продукції, додатково наділений, як терапевтичними, так і косметич-
ними властивостями, реалізується виключно в умовах аптек та підлягає всім ви-
могам щодо обігу лікарських препаратів згідно Закону України "Про лікарські 
засоби". 

 При цьому, ситуацію з безпекою косметичної продукції на ринку України 
погіршує факт відсутності її належної стандартизації. Так, в Державній Фарма-
копеї України відсутня стаття «Лікарські косметичні засоби», яка регламентує 
вимоги до якості цієї категорії фармацевтичних препаратів. В контексті станда-
ртизації лікарської косметичної продукції слід відзначити відсутність регламен-
тації такого критерію, як косметична ефективність, яка здатна впливати і на як-
ість, і на безпеку препарату. 

 Висновки. Таким чином, на підставі аналізу результатів проведених дос-
ліджень, можна сформулювати такі актуальні питання щодо врегулювання обігу 
КЗ: 

 Відсутність уніфікації термінології та класифікації косметичної продукції та її 
законодавчого визначення 

 Удосконалення нормативно-правової бази щодо регулювання обігу косметич-
ної продукції в Україні відповідно до вимог міжнародних стандартів і європей-
ських директив; 

 Розробка нормативно-правової документації, що регламентує стандартизацію 
якості і ефективності КЗ;  

 Розробка проекту фармакопейної статті «Лікарські косметичні засоби» з метою 
включення до Державної фармакопеї України, яка б включала в себе також і 
показники косметичної ефективності цього виду продукції і методи їх оціню-
вання. 
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